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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Formation professionnelle
Question écrite n° 50019

Texte de la question

M Michel Voisin rappelle a M le ministre de l'equipement, du logement, des transports et de l'espace
l'importance de la formation des hommes dans le batiment. Des inquietudes se font jour quant aux
consequences de la reforme du systeme educatif. En effet, nous assistons depuis plusieurs annees a la
diminution du nombre d'eleves des classes preparatoires a l'apprentissage (leur recrudescence temporaire dans
les CFA etant consecutive a la fermeture des CPA en college), a l'abandon progressif de la preparation des CAP
dans les lycees d'enseignement professionnel, a la suppression prochaine des classes de perfectionnement et
des sections d'enseignement specialise. Parallelement, des projets emanant de l'education nationale visent a
maintenir les eleves jusqu'en troisieme, et a creer des sections d'enseignement general et professionnel adapte
dont le role serait de preparer des CAP par unites capitalisables. Compte tenu de cette reforme, le CAP prepare
dans de telles conditions risque de se marginaliser. Le public traditionnellement accueilli dans les CFA va se
rarefier et s'appauvrir du fait que l'image vehiculee par un CAP devalorise n'attirera que des laisses-pour-compte
du systeme educatif. Cela pose donc des questions fondamentales pour l'evolution des CFA (baisse possible du
recrutement, preparation envisagee des BEP), la qualite des formations dispensees par l'education nationale et
donc pour l'avenir de la formation professionnelle dans le batiment.

Texte de la réponse

Reponse. - S'il est exact que le nombre d'apprentis a regresse ces dix dernieres annees dans le batiment et les
travaux publics (BTP), en particulier dans les classes preparatoires a l'apprentissage (CPA), on ne peut pas dire
pour autant que les CAP prepares par cette voie risquent de se trouver marginalises. En effet, en 1989, cinq
CAP ont ete crees, ainsi qu'une mention complementaire ; un CAP a ete cree, en 1990, auquel il faut egalement
ajouter une mention complementaire ; deux le seront en 1992 (« entretien des routes » et « electricien de
batiment ») tandis que le CAP « construction, canalisations d'hygiene publique et voies urbaines » sera renove.
Concernant la preparation aux CAP, les classes preparatoires a l'apprentissage seront supprimees en 1992
dans les colleges et lycees professionnels, mais non dans les centres de formation d'apprentis (CFA). En outre,
la politique du ministere de l'education nationale, definie dans la circulaire no 91-018 du 28 janvier 1991,
renforce la place accordee au CAP puisque l'objectif est « conduire d'ici dix ans l'ensemble d'une classe d'age
au minimum au niveau du CAP ». A partir de 1994 (apres un regime transitoire precise dans la circulaire), la
preparation au CAP se fera a l'issue des classes de troisieme, dont les troisiemes d'insertion, mises en place a
partir de 1992 pour remplacer les CPA Le niveau des apprentis devrait donc s'ameliorer. Le CAP par unites
capitalisables reste, par contre, reserve aux stagiaires de formation continue. Il est possible, aussi, de constater
une elevation des qualifications des jeunes entrant dans le BTP Ainsi le developpement recent des
baccalaureats professionnels est tres prometteur et le BTP est l'un des secteurs economiques les plus
dynamiques en ce domaine. Plusieurs baccalaureats ont ete crees depuis 1990 (« construction batiment gros
oeuvre », « amenagement et finitions », option « installation et mise en oeuvre » du bac « energetique »), et le
baccalaureat « aluminium, verre, metal » le sera en 1992. Pour sa part, le ministere de l'equipement, du
logement, des transports et de l'espace mene depuis plusieurs annees des actions visant a valoriser les metiers
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du BTP, a ameliorer la formation des enseignants des CFA, a inciter les grandes et moyennes entreprises a
recourir a l'apprentissage. En 1992-1993 cette derniere action sera etendue aux entreprises de dix a cent
salaries, pour lesquelles l'objectif est de doubler le nombre d'apprentis dans les cinq prochaines annees.
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